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Zákazníci na celém světě využívají denně 
program Marabu-Color-Manager MCM 2 
k docílení přesných odstínů mícháním barev. 
Nyní bude ještě snadnější profitovat z obrov-
ské sbírky míchacích receptur, protože od teď si 
můžete program MCM 2 zdarma stáhnout ze 
stránek Marabu – jako omezenou internetovou 
verzi nebo jako plnou verzi, podle potřeby.

Software MCM 2 jako internetová verze
Na stránce Farbmanagement/MCM lze zís-

kat novou internetovou verzi programu Mara-
bu-Color-Manager 2 několikerým kliknutím. Po 
instalaci software na svůj počítač máte přímý pří-
stup ke všem aktuálním recepturám na serveru 
Marabu. Vše, co potřebujete, je tedy aktivní při-
pojení počítače na internet. 

Software MCM 2 jako plná verze
Pro majitele dosavadní plné verze MCM 2.2 

nabízíme samozřejmě také bezplatný update na 
verzi 2.3. Díky synchronizaci obou verzí můžete 
nadále využívat vlastní databázi receptur ve 
svém počítači i možnost nadále ukládat do da-
tabáze vlastní receptury.

Ke stažení plné verze MCM verze 2.3 klik-
nete jednoduše na příslušný link. Marabu zkont-
roluje váš požadavek a za krátko se můžete při-
pojit.

Funkce a rozdíly
Internetová verze obsahuje všechny funkce 

plné verze – s jedinou výjimkou: není možné 
ukládání vlastních receptur nebo měnění exis-
tujících receptur. Pokud tuto funkci potřebujete, 
doporučujeme plnou verzi. V obou verzích je 
možné zjistit míchací receptury pro odstíny ze 
vzorníků PANTONE, RAL, HKS pro všechny vý-
znamné druhy barev Marabu pro sítotisk a tam-
ponový tisk. Můžete také zjistit potřebné celkové 
množství a spotřebu barvy. Každou recepturu 
nebo i soubory receptur lze vytisknout. 

Výhoda internetové verze:
Nemusíte se starat o update, protože vždy vstu-
pujete do aktuálních receptur.

Výhoda plné verze:
Máte k dispozici všechny funkce včetně uklá-
dání a změn receptur.

Software pro míchání barevných odstínů 
barev Marabu MCM 2 nyní zdarma
Internetová nebo plná verze: Vaše přímá linka k linka k tisícům míchacích
receptur Marabu

Naši odborníci na měření barev rádi zodpoví vaše případné otázky.

SERVIS CENTRUM a. s.
tel./fax: 541 260 260
obchod@sc-brno.cz

www.sc-brno.cz

Obě verze naleznete s podrobným návodem na internetových stránkách:
www.marabu-druckfarben.de
Produkte → Farbmanagement → Marabu-ColorManager
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CO TO JE…

Co je to, když se řekne…
Povrchové napětí

Termín povrchové napětí se ve fyzice pou-
žívá pro kapaliny, zatímco povrchová energie 
pro pevné fáze. V obou případech se jedná 
o mechanickou energii uloženou v povrchu fáze, 
kterou je nutné vynaložit ke zvětšení jejího po-
vrchu. Kohezní síly na povrchu materiálu nepů-
sobí zcela rovnoměrně, větší část působí směrem 
proti povrchu. 

Povrchové napětí i povrchová energie se 
měří v J/m2 nebo mN/m (dříve v dyn/cm). 
V každém případě se s těmito jevy setkáváme 
vždy na rozhraních dvou fází – pevné a ka-
palné, nebo pevné a plynné apod.

Při nanášení (tisku) barev nebo jiných mate-
riálů, je někdy nezbytné se touto veličinou za-
bývat. Aby totiž barvy (nebo jiná média) smá-
čely nějaký substrát a dobře v něm zakotvily, je 
nutné, aby povrch měl alespoň stejné povrchové 
napětí jako substrát. Většina sítotiskových barev 
a lepidel na ředidlovém základě smáčí povrch 
s napětím okolo 38 mN/m. Výjimku tvoří barva 
Maraprop PP určená výhradně na potisk po-
lypropylénu a to i s podstatně nižší hodnotou 
povrchového napětí (28 mN/m). Naopak pro 
barvy vytvrzované ultrafialovým světlem je po-
třeba povrchové napětí podstatně vyšší – nej-
méně 44 mN/m, u některých typů i 54 mN/m. 

Přesná metoda měření je náročná a používá 
se pouze na specializovaných pracovištích. Spo-
čívá v měření tzv. krajového úhlu na kapce určité 
chemikálie, která se vytváří na povrchu substrátu. 
Pokud má substrát nízkou energii a nesmáčí se, 
jsou kapky vysoké a úhel je výrazný, pokud se 
povrch smáčí, kapalina se rozteče a úhel je 
velmi malý. Pro běžnou praxi je možné použít 
jako velmi orientační test smáčení povrchu vo-
dou. Po namočení je zřejmé, zda voda na po-
vrchu vytváří znatelné kapky nebo rovnoměrně 
smáčí povrch. 

Přesnější metodou je použití testovacích in-
koustů. Jedná se o speciálně připravené směsi 
na bázi etylenglykolu, které se dodávají různě 
odstupňované pro různé hodnoty povrcho-

vého napětí. Po nanesení tohoto inkoustu na 
povrch (pro zlepšení možnosti pozorování bý-
vají obarvené), inkoust povrch smáčí a vytvoří 
souvislou vrstvu, která by měla zůstat nejméně 
6 sekund zachována. Pokud se vrstva vůbec 
nevytvoří nebo se rozpadne rychleji, je po-
vrchová energie substrátu nižší než hodnota 
použitého inkoustu. Pokud se po asi 5–6 se-
kundách začnou tvořit na okrajích nánosu ka-
pičky, odpovídá hodnota povrchového napětí 
substrátu přibližně hodnotě použitého testova-
cího inkoustu. Tak je pomocí celé sady inkoustů 
možné dobrat se konkrétní hodnoty povrcho-
vého napětí. V praxi se často místo inkoustů 
v lahvičkách (z praktických důvodů) používají 
speciální popisovače, do kterých jsou tyto tes-
tovací inkousty plněny. Použití popisovačů je 
jednodušší, avšak může po určité době dávat 
ne zcela přesné údaje. A to zejména proto, že 
se hrot popisovače ušpiní.

Závěrem bychom rádi upozornili na skuteč-
nost, že vhodné povrchové napětí není jedinou 
podmínkou dobré adheze barvy (laku, lepidla) 
na určitém povrchu. Na různých materiálech to-
tiž drží tisková média na různých principech – ji-
nak drží na podkladě ředidlové, jinak vodou ře-
ditelné a jinak UV barvy. 

Zkouška povrchového napětí je vhodná pře-
devším na polyolefiny a některé další plasty. 
U jiných materiálů může ukázat, že je povrch 
mastný – pokud se po umytí povrchu izopropyl-
alkoholem povrchové napětí zvýší. I když tedy 
barva odpovídá z hlediska povrchového na-
pětí potiskovanému podkladu, je splněna pouze 
jedna podmínka pro adhezi barvy, ale není za-
ručeno, že na něm bude dobře držet. Naopak 
například PVC může mít dosti nízké povrchové 
napětí a přesto na něm barva může držet per-
fektně. Je to dáno tím, že barva povrch PVC čás-
tečně naleptá a proto na něm dobře drží. Z hle-
diska kvality tisku ovšem může při tisku docházet 
k tvorbě bublinek, dírek apod., proto je i zde vý-
hodnější povrchové napětí zvýšit.
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Če ské sí to ti s kové po lo au to maty a třičtvrtě au to maty pro po tisk pa píru, 
sa mo le pi cích fó lií, kar tonu, de sek z tvr ze ného po ly sty renu a PVC, or ga nic-
kého skla, ple chu a ple cho vých pa nelů, vý robu ploš ných spojů a fó li o vých 
klá ves nic pro elek t ro niku, štítků apod. Stroj má vý suvný tis kový stůl a pra cuje 
na zá kladě os věd če né ho  prin cipu rov no běž ného zdvihu tis kové formy. Cer-
tifikace ISO 9001.

Prvo třídní švý car ské sí to viny pro sí to tisk a tex tilní tisk u nás již tra dičně 
velmi oblí bené a osvěd čené pod znač kou SEFAR PET a PA, sí to viny všech 
di mensí pro elek t ro tech niku i ke ra mický prů mysl, sí to viny ka lan dro vané, me-
ta li so vané i se zvláště ma lým pro ta že ním, cer ti fi kace ISO 9002.

Vý konné, vy soce přesné cy lin d rické sí to ti s kové au to maty pro plo chý tisk 
na pře vážně pružné ma te ri ály, zvláště vhodné na vý robu transfer ních ti sků, 
štítky a klá ves nice, la ko vání. Mo du lární su šárny – hor ko vzdušné, UV, s chla-
ze ním, se zvlhčo vá ním, při hrád kové su šárny a sto ho vače.

Světoznámé speciální sítotiskové stroje pro potisk tvarovaných předmětů 
a ploch, přímý potisk výlisků, lahví, stroje pro přímý potisk tvarového skla 
a porcelánu, stroje pro potisk kompaktních disků, stroje pro kontinuální tisk 
z role na roli, tisk etiket, vícebarevné stroje, transportní zařízení, zásobníky, 
sušárny, vytvrzovací jednotky „flash” pro tisk UV barvami, ožehovací stanice 
a stavba kompletních linek.

Špič kové sí to ti s kové barvy na pa pír, plasty, tex til a mnoho ji ných ma-
teriálů, barvy s ex trémní odol ností a vy so kým le s kem. Barvy vytvrzo vané UV 
zá ře ním, barvy na tex til, barvy na sklo, odolné v myč kách ná dobí, barvy UV 
na ob tížně po ti s ko va telné po ly o le finy, vy ni ka jící barvy pro tam po nový tisk na 
ja ké ko liv hmoty, sklo, ke ra miku, barvy pro po tisk hra ček a na au to mo bi lové 
plachty, barvy pro digitální tisk. Barvy jsou zá sadně prosté ob sahu oxidů těž-
kých kovů, také pro po tisk hraček, s kom pletní zdra votní a bezpeč nostní do ku-
men tací v če s kém ja zyce, cer ti fi kace ISO 9002.

Ša blo nové ma te ri ály a pří pravky svě tové úrovně, ko pí ro vací di a zo roz toky 
kla sické, UV-fo to po ly merní a SBQ roz toky, ša b lo nové filmy, čis tící a od maš ťo-
vací pro středky, le pi dla a ko rekční laky na ša b lony, od   vr s t vo vače, odstra ňo-
vače du chů, mycí přípravky, emul gační i re ge ne ro va telné, sa mo lepy k na ná-
šení sí to ti s kem, le pi dla a pří pravky pro flo ko vací tisk, ná plně pro strojní myčky 
sít. Vše eko lo gicky de fi no vané a še trné k ži vot nímu pro středí, s úpl nou zdra-
votní a bez peč nostní dokumen tací. Ce nově velmi pří z nivé a spo leh livé ovr-
stvo vací au to ma ty KIWO MAT, cer ti fi kace ISO 9002.

Osvi tové jed notky BELTRON, hli ní ková ovr stvo vací ko rýtka DECA, těr kové 
sy stémy FIMOR a RKS, ko rekční tužky a mon tážní fo lie FOLEX, mě řiče na pnutí 
síta TENSOCHECK. Mě řící mi k ro skopy, mě řiče tloušťky vrstev a ne rov nosti 
ša b lony Rz, mě řiče tvrdosti SHORE, vzor níky svě to vých mí cha cích sy stémů 
PANTONE, RAL, HKS, NCS aj.

• míchání barev a kolorimetrie
•  zdarma od Vás odebereme k likvidaci veškeré obaly, ve kterých jsme 

Vám naše zboží dodali a vydáme Vám o tom potvrzení
• zdarma odebereme k likvidaci také použité čistící prostředky
• vyrobíme Vám hliníkové sítotiskové rámy jakýchkoliv rozměrů 
• nabízíme Vám služby našeho napínacího servisu
• výroba tiskových forem z dodaných předloh
•  zdarma provedeme potiskové zkoušky a doporučíme vhodné tiskové 

barvy, případně vhodnou tiskovou techniku
•  z vlastní výrobní produkce Vám nabízíme osvědčené sítotiskové stroje 

a zařízení – tiskové stoly, karusely, vakuové kopírovací rámy, mycí a vy-
volávací boxy, brusky těrek, sušící skříně aj.

• odborné přednášky a diskusní semináře

Prvotřídní stroje pro tamponový tisk. Polohovací a transportní systémy, 
ožehovací a koronové stanice, plničky a setřásačky výlisků, karuselové 
a posuvné stoly, linky a vícebarvové stroje, stroje s uzavřeným zásobníkem 
barvy. Samozřejmou součástí je i široký sortiment příslušenství a spotřebního 
materiálu (klišé, tampony, nože a další příslušenství a pomůcky).

Francouzské plastisolové barvy pro textilní tisk, barvy s nízkou 
teplotou želatinace řady Flashcolor a řada plastisolů bez obsahu ftalátů 
Oekoflash.


